Lista 3

Kazde zadanie nalezy umiesci¢ w osobnym pliku imie.nazwisko.XX.YY.py
gdzie XX to numer listy a YY numer zadania. Wyjatkiem jest zadanie
6 - kazdy podpunkt w osobnym pliku.

Zadanie 1 (1 pkt)

Wykorzystaj liste skladana (list comprehension), aby stworzyé sekwencje
kwadratéw liczb naturalnych mniejszych od 100. Nastepnie wydrukuj na
ekranie:

1 ->1
2 >4
3 ->9

Zadanie 2 (1 pkt)

Przeanalizuj ponizszy kod:

#!/usr/bin/env python
i=0

# drukujemy wszystkie liczby parzyste mniejsze od 10
while i < 10:
if i % 2: # reszta z dzielenia != 0 -> True
continue # pomifn liczby nieparzyste
else:
print(i) # drukuj liczby parzyste

i+=1 # zwigksz i o jeden

Czy skrypt bedzie dzialal zgodnie z zalozeniami? Jesli nie, to napraw go.




Zadanie 3 (2 pkt)

Uzupelnij skrypt o brakujace fragmenty:
#!/usr/bin/env python
# lista zakupdw

grocery = [’jajka’, ’mleko’, ’chleb’, ’maslo’, ’piwo’]
# ilos¢ sztuk

n_items = []
# zakazane produkty
prohibited = [’wdédka’, ’piwo’, ’wino’]

# w petli pytamy uzytkownika, ile sztuk danego produktu chce kupic

for product in grocery:
# wydrukuj na ekranie komunikat: "Produkt [nazwa produktu]: sztuk =
# pobierz liczbe od uzytkownika i zapisz w n_items
# pomin produkty zakazane (i automatycznie przyjmij ilo&¢ = 0)

# drukujemy liste zakupéw
print ("{:-"50}".format("Lista zakupdw"), end="\n\n")

# w petli wydrukuj: [lp]. [nazwa produktul: [ilos¢]
# czyli np.: 1. jajka: 5 itd.

Zadanie 4 (3 pkt)

Napisz skrypt, ktory:

losuje liczbe catkowita mniejsza od 100 (help(random.randint))
pyta uzytkownika o odgadniecie liczby
informuje uzytkownika, czy podana przez niego liczba jest:
— duzo mniejsza (réznica > 50)
— mniejsza (réznica > 10)
— troche mniejsza
— troche wigksza
— wigksza (réznica > 10)
duzo wigksza (réznica > 50)
e program si¢ konczy, gdy uzytkownik odgadnie wylosowana liczbe




Zadanie 5 (4 pkt)

Napisz program, ktory pobierze od uzytkownika liczbe naturalng N. Program
powinien pytaé¢ do skutku, az zostana podane prawidlowe dane.

Nastepnie, dla wszystkich liczba naturalnych n niemniejszych od N wydrukowane
zostana wyrazy ciagu wg ponizszych regut:

drukuj Syk, jesli n jest podzielne przez 3

drukuj Bzyk, jesli n jest podzielne przez 5

drukuj SykBzyk, jesli n jest podzielne przez 315

drukuj n w pozostatych przypadkach

Przyktad:

1, 2, Syk, 4, Bzyk, Syk, 7, 8, Syk, Bzyk, 11, Syk, 13, 14, SykBzyk, 16, 17,

Za zadanie do zdobycia 3 pkt.

Dodatkowy punkt za rozwiazanie bez uzycia instrukcji warunkowej if.
Wskazdéwka: mozliwe jest wykorzystanie operacji logicznych do wyznaczania
argumentu funkcji print, np.

>>> print("" or "Pusta sekwencja jest False, wiec drukuje to co po or.")
Pusta sekwencja jest False, wigc drukuje¢ to co po or.

Zadanie 6 (4 pkt)

Ponizszy skrypt narysuje kwadrat:

#!/usr/bin/env python
import turtle

length = eval(input("Podaj dtugo§¢ boku: "))
n_sides = 4 # ilos¢ bokédw

turtle.speed(20) # ustal predko§é zdiwia

# powtdérz n_sides razy

for i in range(n_sides):
turtle.forward(length) # narysuj linie o danej diugo&ci
turtle.right (90) # obréé¢ sie w prawo o dany kat

turtle.mainloop() # nie zamykaj okna po narysowaniu

e zmodyfikuj go tak, aby narysowal tréjkat réownoboczny
e zmodyfikuj go tak, aby narysowal sze$ciokat foremny



e zmodyfikuj go tak, aby narysowal wielokat foremny, ktérego liczba bokéw

podana jest przez uzytkownika

e zmodyfikuj go tak, aby wielokat rysowany byl N razy (N podane przez
uzytkownika); kazdy kolejny obrécony o odpowiedni kat (az do wykonania
pelnego kata - jak na przykladzie ponizej)

Kazdy podpunkt za 1 pkt.
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Figure 1: przyklad dla 50 kwadratow
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